

## 蚂蚁搬食观察记

市第二实验小学小记者 许诗琪

今天上午,我在菜园里发现了一个很大的蚂蚁窝,我很想知道蚂蚁们是怎样搬食物的。灵机一动!我决定用美食来诱惑它们。

我把爷爷刚煮熟的一个板栗肉挖出来,放在离蚂蚁窝不远的地方,等待着小蚂蚁们出来搬运美味的板栗,因为板栗又香又甜,蚂蚁们肯定会喜欢的。果然不出我所料,几只蚂蚁出来了,紧接着就看到大片的蚂蚁成群结队地跑来了,有大的,有小的,真是“蚁山蚁海”,让我的眼睛应接不暇。我一不留

神,已经有蚂蚁搬着小块的板栗跑开了,我连忙回过神来。看了一会儿,我发现这些蚂蚁会用触角碰触角的方式跟对方交流。它们有的两个抬着,有的八个一起扛着,突然,我把目光停留在一只蚂蚁身上。

这只蚂蚁自己拖着一块比它的身体大很多的板栗,我很吃惊,虽然拖得很慢,但我还是不敢相信:一只小蚂蚁竟然能够搬动比自己重那么多的东西!我怕它累,便捏起那块板栗,连同小蚂蚁一起放到了蚂蚁多的地方,希望有蚂

蚁来帮助它。果然,附近的蚂蚁都过来了,有只蚂蚁还跳上板栗指挥呢!这样板栗移动的速度就比较快了,还是“蚁多力量大”嘛!

因为我放的板栗比较多,我再想蚂蚁会不会把它们全部搬完呢?于是我进了屋,大约10分钟之后,我又跑出来看,发现它们还在搬,板栗也所剩无几,蚂蚁们真有毅力。

蚂蚁们这种团结、坚持不懈的精神让我惊叹不已,我也要向蚂蚁学习,做事情一定要有恒心。 指导老师:王慧

## 假如我会七十二变

梅苑学校小记者 耿云帆

“梦里面,空气开始冒烟,朦胧中完美的脸,慢慢地出现……”,我一边哼着《看我七十二变》一边进入了美妙的幻想。

我要变成哈利·波特,骑着我的飞天扫帚,手拿魔法棒,去游览祖国的大好河山。我要飞到天安门广场,看美丽的金水桥下潺潺的流水;我要飞到大草

原,看各种野兽在大草原上奔腾。这时,我看一群角马在吃草,但不远处有一只小角马脱离了大部队,一只雪豹正慢慢地接近它。我急忙用魔法棒变出一只大角马来保护它。雪豹看见了,便蹑手蹑脚的跑走了。

我飞呀飞,又飞到了一个因地震受灾的地区,我看到有许多人在街头叫苦

连天,有些人还被大石头压住了,没有得到救助。我再次挥动手中的魔法棒,先把他们解救出来,然后又变出一栋栋楼房,让这些受苦受难的人住进去,灾区又变成了一个新的温暖的城市。

我真想变成哈利·波特去帮助更多的人。 指导老师:张莹

## 太阳·地球·天气

人民路学校小记者 宋明哲

3月23日是世界气象日,为了普及同学们的气象知识,提升中小学生对气象的关注,我们学校特地举办了有关气象知识的讲座。这次讲座请来了淮北气象局的苏工程师来给我们作演讲。

今年世界气象日的主题是“太阳、地球和天气”。苏工程师向我们讲解了太阳和地球的相关知识,以及它们和气

象,和自然灾害之间的关系,还有如何预防自然灾害,面对自然灾害如何应对等知识。

以前,我只知道看天气预报,以为气象局就是预测天气的,原来气象部门还有防雷、人工影响天气、防灾减灾等职能。面对自然灾害时,我们不能改变,但是可以预防。例如:面对泥石流,我们

可以加固房屋;面对干旱气候,我们可以提前蓄水;面对雷电气候,我们要关好门窗,尽量不要用电等安全知识。

通过这次科普活动,激发了同学们关注气象、热爱气象、参与气象的热情,激发了我们关注气象工作、探究大气奥秘的兴趣。

指导老师:王芳慧

## 摔跤记

市第二实验小学小记者 许瑞琦

人生,是一条漫长的道路,什么事都会经历,我也不例外。

在我上大班的一个周末,我已将任老师布置的作业写完,我让奶奶约上许诗琪、许诺、贾子轩等几个要好的同学一起去相山公园玩耍。一路上我们欢歌笑语,一边讲着笑话,一边大声地唱着《大手拉小手》,每个人的脸上都洋溢着笑容。到了公园,我们立刻玩起了游戏,捉迷藏,盲人摸象……最后我们玩得满头大汗,不亦乐乎,大人们一再劝说,可我们还是不肯离开。姜还是老的辣,家长们使出了“绝招”,我们才结伴往家走去。

在回家的路上我们兴趣不减,打打闹闹。可是在一段不平的路上,悲剧发

生了,那一段路是用尖尖的鹅卵石铺成的,奶奶一再强调不要跑,可我还是和朋友们飞快地跑了起来,也不知道是腿不受大脑控制,还是脑袋对腿说:“快跑呀,快跑呀!”没想到人生的噩梦竟落在我的头上,只听:“扑通——啊”的一声,我摔了个嘴啃泥,当时我多么的无地自容啊,恨不得找个地缝钻进去,原本我想站起来拍拍身上的灰接着走,可是老感觉腿像棉花一样软,还痛得要命。我低下头一看吓了一跳,我的膝盖已经血肉模糊,血顺着腿往下流,空气中一股浓浓的血腥味儿,我越看那条腿,疼痛就又加了一分。最后我颤颤巍巍地站起来,奶奶生气地责问:“你个死丫头,怎么摔跤了?还把膝盖摔成这个

样子!”我“哇!”地一声哭了出来,奶奶又安慰我:“好了好了,不哭了,回家清理伤口去。”我哭哭啼啼、一瘸一拐地跟着奶奶回到家,正好妈妈回来了,奶奶和妈妈一起送我去家门口的小医院,医院的阿姨用酒精给我消毒,妈妈看我很痛苦,让我叫出来,我这一叫不要紧,几乎把人家的屋顶震掉了。阿姨还开玩笑地说:“小朋友,你快把我的耳膜给震破了。”我一听又开怀大笑起来,也不记得痛不痛了,不知不觉,阿姨就已经处理好伤口了。

这次受伤的经历使我终身难忘,我终于懂得了“不听老人言,吃亏在眼前”的意义。

指导老师:王丽

## 时光

古城路小学小记者 赵思淇

时光像支开往天堂的小船;  
在一个静悄悄的夜晚,  
载走我亲爱的外公。  
时光又像把锋利的刀子;  
在母亲洁白如玉的脸蛋上,  
刻下深深的皱纹。  
时光像个罪恶的小偷;  
在我愉快玩耍时,  
神不知鬼不觉的  
偷走我宝贵的时间。  
时光是一张张五颜六色的照片,  
记录着属于我的  
快乐的、悲伤的、无趣的……  
一点一滴、一朝一夕。

指导老师:丁正治

## 找春天

市第三实验小学小记者 赵泽瑜

春天来了!春天来了!  
我和小伙伴们相约去找春天。  
春天像个调皮的小男孩,正在跟我们捉迷藏,  
想找到他可不容易,我们细心地找啊找。  
小草在微风下摆动,那是春天的舞步吧?  
小燕子从南方飞了回来,那是春天的使者吧?  
柳树吐出纤细的枝叶,那是春天在裁剪吧?  
春天来了!我们找到了他。他在花丛中捉迷藏,在小河里游泳,他在小花、小草旁边坐,跟蝴蝶、蜜蜂一起飞。

指导老师:赵英

## 春天的梅

人民路学校小记者 潘紫俊

天气渐渐变暖,正是出门赏花的好时节,我和小记者朋友们一起相约到美丽的南湖公园观赏梅花。

那里真是风景优美,五光十色,我和妈妈刚到那里,就被迷人的风景吸引住了。那里有放风筝的大哥哥,有一起玩耍的小朋友,有散步的老爷爷,真是热闹极了。

我和妈妈继续往前走,映入眼帘的是那红的、白的、黄的梅花,青的草,绿的叶,构成了烂漫无比的春天。这样的景色让我想起了一句诗:“迟日江山丽,春风花草香”。

梅花真是太美了,我忍不住上前闻了闻,淡淡的香气扑鼻,我又动了动鼻子,多闻了几下。它的花瓣薄薄的,软软的,摸着很舒服,每个花瓣上都有着细细的纹理,梅花的里面有一根根细长的小黄条,小黄条的顶部是小黄点,这便是梅花的花蕊了。

今天能够与梅花交上朋友,我很高兴!

指导老师:程晓慧